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Основними напрямами створення освітньої діяль-
ності в здоров’язберігаючому середовищі є:

• створення умов для зміцнення здоров’я школя-
рів та їхнього гармонійного розвитку;

• організація навчально-виховного процесу з 
урахуванням його психологічного та фізіологічного 
впливу на організм учня;

• розробка і реалізація навчальних програм з 
формування культури здоров’я і профілактики шкідли-
вих звичок;

• корекція порушень здоров’я з використанням 
комплексу оздоровчих і медичних заходів;

• медико-психолого-педагогічний моніторинг ста-
ну здоров’я, фізичного і психічного розвитку школярів;

• функціонування служби психологічної допомоги 
вчителям і учням щодо подолання стресів, тривожності, 
гуманного підходу до кожного учня, формування добро-
зичливих відносин у колективі.

Особливого значення набуває пошук ефективних 
методичних підходів для прищеплення учням інтер-
есу до занять фізичною культурою та впровадження 
новітніх технологій у систему шкільного фізичного ви-
ховання [4].

Сьогодні урок, як основна форма організації освітньо-
виховного процесу, вже не вважається сучасним, хоча б він 
і вирізнявся всім різноманіттям найсучасніших засобів та 
педагогічних прийомів, якщо у дитини під час його прове-
дення погіршується здоров’я. Тому обов’язковими на уро-
ках є фізкультхвилинки, практика яких, на жаль нівелюється. 
Вони дозволяють знімати стан утомленості на уроці, осла-
бити психологічну напруженість, викликану інтенсивністю 
занять і просто дати дитині можливість порухатися [5].

Висновки. Таким чином, високий рівень функціо-
нальних порушень і хронічної патології у школярів, нега-
тивна динаміка стану здоров’я в процесі навчання обу-
мовлюють з одного боку високу актуальність наукових 
досліджень в цій області, з іншого – необхідність вдо-
сконалення роботи освітніх установ в напрямку збере-
ження, зміцнення і формування здоров’я учнів. 

Перспективи подальших досліджень у цьому 
напрямку будуть створені на вирішенні проблеми ста-
ну здоров’я дітей, що навчаються в освітніх установах, 
необхідний комплексний підхід, що включає зусилля як 
системи освіти, так і охорони здоров’я і потребує пиль-
ної уваги всіх зацікавлених у цьому: педагогів, медиків, 
батьків, представників громадськості. 
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Вступ. На сучасному етапі розвитку фізкультурної 
освіти у закладах повної загальної середньої, фахової 
передвищої та вищої освіти виникає необхідність впро-
вадження до змісту занять нових нетрадиційних видів 
рухової активності. Оскільки, за даними ряду дослі-
джень Т.М. Бала, І.П. Масляк, Н.В. Криворучко та ін. [1, 
4], учнівська та студентська молодь на заняттях фізич-
ною культурою віддають перевагу інноваційним видам 
рухової активності. Одним із таких видів є хортинг. Хор-
тинг – національний вид одноборств, який набирає по-

пулярності серед населення України різних вікових груп. 
Чимало досліджень присвячено вивченню впливу хор-
тингу на  національно-патріотичне виховання, осіб різ-
ного віку [3, 5, 6]. При цьому, додаткового дослідження 
потребує питання про вплив хортингу на функціональні 
системи організму здобувачів освіти закладів фахової 
передвищої освіти.

Мета дослідження – визначити ефективність за-
стосування вправ хортингу у фізичному вихованні сту-
дентів закладів фахової передвищої освіти.
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I. АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ РІЗНИХ ГРУП НАСЕЛЕННЯ

Матеріал і методи дослідження. Дослідження 
проводилися на базі Харківського коледжу будівництва, 
архітектури та дизайну. В них приймали участь 53 здо-
бувача освіти 1 курсів. Продовж навчального року здо-
бувачі освіти в рамках позаурочної роботи з фізичного 
виховання (секційні заняття) займалися хортингом. За-
няття проводилися 3 рази на тиждень, мали стандартну 
структуру, тривалість складала 1,5 години. Змістове на-
повнення мало навчально-тренувальну спрямованість.

Методи дослідження: теоретичний аналіз і уза-
гальнення науково-методичної літератури, медико-біо-
логічні методи (пульсометрія), педагогічний експери-
мент та методи математичної статистики. Стан серце-
во-судинної системи визначався за індексом Руф’є.

Результати дослідження та їх обговорення. Роз-
глядаючи первинні показники стану серцево-судинної 
системи здобувачів освіти за індексом  Руф’є, з’ясовано, 
що при порівнянні з нормативними критеріями, пред-
ставленими Л.П. Сергіенко [2] вони відповідають ниж-
че середнього рівню та складають 10,3±2,37 – у юнаків, 
11,2±2,76 – у дівчат. У статевому аспекті результати до-
стовірно не відрізняються (р>0,05).

Аналізуючи зазначені показники після впроваджен-
ня у освітній процес вправ хортингу, встановлено до-
стовірне їх покращення у студентів  обох досліджуваних 

груп (р<0,05). Так, у юнаків результати стали складати 
8,94±2,13, у дівчат – 9,3±2,06.

Зіставляючи повторні показники із нормативни-
ми критеріями встановлено, що рівень функціонування 
серцево-судинної системи юнаків та дівчат 1-го курсу 
підвищився з «нижче середнього» до «середнього». У 
статевому аспекті тенденція відмінностей, у порівнянні 
із первинним дослідженням, залишилась незмінною.

Таким чином, результати проведених дослідження свід-
чать про позитивний вплив хортингу на стан серцево-судин-
ної системи здобувачів освіти 1 курсів дизайнерських спе-
ціальностей закладів фахової передвищої освіти. Це факт 
дозволяє нам рекомендувати фахівцям з фізичної культури 
впроваджувати у позаурочні форми фізичного виховання 
закладів фахової передвищої освіти заняття хортингом.

Висновки:
1. Здобувачі освіти 1 курсів дизайнерських спеціальнос-

тей закладів фахової передвищої освіти мають нижче серед-
нього рівень функціонування серцево-судинної системи.

2. Заняття хортингом позитивно впливають на стан 
ССС досліджуваного контингенту, який за оцінювальною 
шкалою покращився з нижче середнього до середнього.

Перспективи подальших досліджень у цьому напрямку 
полягають у визначенні впливу занять хортингом на інші функ-
ціональні системи організму досліджуваного контингенту.
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Анотація. В роботі розглядається проблема професійно-прикладної фізичної підготовки (ППФП) здобувачів 
вищої освіти, проаналізовано та узагальнено науково-методичну літературу з обраної тематики.
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Вступ. Рівень фізичного стану сучасних здобува-
чів освіти викликає значне занепокоєння у науковців. 
Підвищення вимог до рівня їхньої підготовки, постійна 
інтенсифікація навчального процесу вимагають підтри-
мання та збереження рівня їх фізичного стану та покра-

щення функціональних можливостей [4]. Науковці (Т.Ю. 
Круцевич, 2016; Л.П. Пилипей, 2017; О.А.Трубенко, Т.В. 
Бадрак, Н.О. Гордієнко, В.В. Шевченко, 2020 та інші) на-
голошують, що фізична готовність майбутніх фахівців до 
продуктивної діяльності найбільш ефективно досягаєть-


